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Prin luna Martie 1886, cu puţin 
înainte de votarea budgetelor, or
ganul principal al guvernului tot se 
mai silea se ascundă situaţiunea pe- 
ricoloasă a finanţelor ţârii.

Negreşit că spre a acoperi adevă
rul, se recurgea atunci la toate 
mijloacele. Chiar ţifrele cele mal 
esacte se puneau în dubiu.

E de ajuns, credem, se amintim 
numai doue-trel cazuri, spre a con
stata puterea de argumentaţiune a 
foiei guvernamentale, pe la înce
putul primăverii.

«Anuităţile datorii publice,scria V. 
N. la 11 Martie, se urcă cu agiu cu 
tot la o ţifră mai mică de cât aceia 
pe care o plăteam la 1876; pretin
sul deficit de 7 milioane nu se 
urcă în realitate de cât la vre-o 
cinci milioane, cari vor fi acoperite 
cu cea mai mare înlesnire.»

Şi mai departe aceiaşi foaie con
chidea :
«Conservatorii au căzut,nu fiind-câ 

oposiţia spunea câ finanţele stau reu 
ci fiindcă finanţele eraii rele In 
realitate.

«Nu e aceiaşi situaţie acum. As
tăzi suntem în faţa unei dificultăţi 
trecătoare ; guvernul liberal are 
nenumărate mijloace pentru a echi
libra bugetul, pe când cel conser
vator le sleise pe toate.»

Nu greşim zicând, in urma re
producerii testualâ a celor mai de 
sus, că în sferele guvernului încă 
se mai consuma tămâie, pe la înce
putul primăverii, spre lauda ispră
vilor sale financiare.

Noi pe vremea aceia dovedeam în 
mod hotărîtor că mergem din rău 
în mal rău ; că deficitul pe 1884 
trece peste opt-spre-zece milioane; 
iar cel pe 1885 se anunţa a fi de 
mai bine de 15 milioane; noi îna
inte de Aprilie am spus că guvernul 
nu va fi în stare se echilibreze bu
getul de cât recurgând la nuoi impo- 
site ; tot pe acelaş timp demon
stram, cum anuităţile au crescut 
aproape cu 20 milioane, de la 1876 
până acum ; ziceam, cu cel mai j 
mare cuvent, că spre a face o com- 
paraţiune esactă şi logică între da
toria publică de la 1876 şi cea de 
astă-zî, va trebui să punem faţă în 
faţă ţilra actuală a acestei datorii 
cu suma ce ar fi remas din aceiaşi 
datorie, dacă de la 1876 pînă acum 
nu s ar fi făcut nici un împrumut.

Cu alte cuvinte, pe lângă datoria 
existentă trebue să adăogăm şi por
ţiunea din datoria amortizată de h  
1876 până acum, spre a evalua cu 
bună credinţă creşterea operată în 
împrumuturile publice.

Abia câte-va luni ati trecut de a- 
tuncî, şi realitatea s’a Însărcinata 
ne confirma spusele şi prevederile 
noastre.

Fără vorbă multă, se vede azi, câ 
cele scrise şi demonstrate de noi 
s’au transformat în nişte adevăruri 
sdrobitoare.

Deficitul anului 1884 a fost m ăr
turisit de însu’şî d. Costinescu euo- 
caziunea votârei bugetului. Pentru 
acoperirea lui s’au rădicat de la Casa 
de depuneri, două milioane, în mod 
ilegal, căci acest beneficiu e fictiv, 
de oare-ce o mulţime de creanţe ale 
Casei de depuneri, în sumă de aproa
pe un milion, nu sunt realizabile. Ju
mătate cel puţin din cele 2 milioane 
constă în depunerile particularilor, 
asupra cărora s’a făcut statul stăpân 
pe nedrept. Un alt mijloc al acoperirii 
deficitului pe 1884 a fost descărcarea 
unei porţiuni d intr’ensul pe spetele 
eserciţiulut 1885, care şi densul se 
saldează cu pagubă.

In fine s'a mai emis şi 12 milioa
ne de rentă tot penlru acoperirea 
deficitului 1884, ţinut ascuns până 
atunci prin tr’o falsificare de scripte, 
precum foarte cu drept a zis d. Carp.

Atât ar fi de ajuns, spre a ne în
treba încă odată : Cine a prevăzut 
adevărul? cine a servit mai bine 
cauza contribuabililor? Noi, care am 
descoperit toate acestea şi am cerut 
îndreptarea lor, sau guvernul care 
le-a ascuns şi a compromis, tn mod 
grav, echilibrul bugetar?

Sunt acestea numai vorbe?
Dacă ar fi aşa, Voinţa Naţională 

nu s’ar ocupa azi de criticele lite
rare ale lui Zoia, nu ar seri mâine 
despre criticele teatrale ale lui Sar- 
cey şi peste două zile despre teoriele 
cele mai recente asupra ipnotis- 
mului.

Dacă numai vorbe ar fi cele ce 
le consemnăm aci, de aproape un 
an, guvernul s’ar fi grăbit să pu
blice situaţiunea financiară a pri
melor luni din acest exerciţii!, în în
tregul ei, cu salduri cu tot.

Dacă cele ce zilnic le spunem con- 
tribuabilor n’ar fi esacte, d. Cos
tinescu de mult ne-ar 11 desminţit. 
Dar acum d-sa tace, precum tac şi 
foile guvernului şi în acest timp 
gluma devine din ce în ce mai se
rioasă.

Nu numai guvernul, dar şi ori ce 
cetăţean, ori cât de mic ar fi el, e 
dator a se interesa de binele pu
blic şi nu numai pentru azi dar şi 
pentru viitor.

D. Leon Say, zicea în tr’o zi: «da
toria guvernului nu este de a căuta 
să încropească lucrurile de astă-zi 
până mâine ci se cugete la viitor. 
Puterea legislativă trebue să aibe 
vederi mai întinse. Trebue să se o- 
cupe a căuta ce ar mări acţiunea 
comerţului şi agriculturii».

Reproducem aceste cuvinte înţe
lepte ale învăţatului economist, spre 
a mai în treba :

Ce politică a dus guvernul în zece 
ani cu finanţele ţării ? Ce a făcut le
giuitorul în această lungă durată?

Şi la o întrebare si la cea-l’altâ 
a răspuns d. Lahovary, în tr’una din 
Întrunirile d’astâ v a ră :

Nici una şi nimic. Pe când con
servatorii fiind la guvern, au sărăcit 
în o ţară pe atunci bogată; cei de 
astâ-zi s’au înavuţit în aceiaşi ţară 
acum ajunsă săracă!

Cajrol.

DEPEŞELE AGENŢIEI „flAVAS"
St. P e te rsb u rg , i5 Septembre. — 

«Novoe Vremia» zire că e cu neputinţa 
să se accepte un prinţ danez safT rus 
pentru Bulgaria, şi că e asemenea im
posibil a se alege un prinţ catolic. Nu 
înal remâne de cât prinţul Karageor-

gevicl, dar Serbia şi Austria s’ar opune 
la alegerea sa.

Citatul ziar sfatueşte a se încredinţa 
guvernul Bulgariei unul sad 2 comisari 
cari posedă încrederea atât a Rusiei 
cât şi a Turciei.

S tra s  burg;. 15 Septembre.— In ur
ma recepţiunilor şi visitelor ceaflăvut 
loc ieri, împăratul, puţin ostenit, nu 
se va duce astă-zî pe cămpul de ma
nevre.

S tra sb iirg , 15 Septembre.—Prinţul 
Imperial a asistat de dimineaţă la ma
nevrele ce s’aQ executat lângă Bisch- 
Willer, şi a fost primit de primar, de 
cler şi de şcoli cu entusiasm.

Prinţul a spus câ ’i pare răii că îm 
păratul, fiind ostenit şi având trebuinţă 
de odihnă, nu putuse să asiste la ma
nevre. Prinţul ’î va spune cât ar fl de 
fericit poporul ca să ’l primească.

P e s ta , 15 Septembre.— Până acum 
n’a fost de cât câte va caşuri de cho- 
lera nostras, constatate In mod oficial, 
dar nici un cas de choleră asiatica.

C onstniitinopol, 15 Septembre.— 
In urma ştirilor ce anunţa că de ieri 
s’a constatat 5 caşuri de coleră la Pesta 
şi la Raab, consiliul a declarat o ca
rantina de 5 zile pentru toate provenin- 
ţele şi toţi pasagerii porturilor danu
biene, între cari şi Sulina, cu începere 
de la 12 Septembre.

PATRIOTISMUL PLĂTIT
Redactorul polonez al gazetei ministe

rului afacerilor streine voeşte a ne da J«c- 
ţiunl de patriotism.

Gel mal bun răspuns care s6 cuvine este 
clişeul urm ător:

CLIŞEU N°. 6
Partidul liberal-naţional a acusat 

pe conservator! fiind câ vroiafi se 
ajungă la independenţă prin în- ; 
cheierea unei convenţiunl de co
merţ cu Austria. După 10 anf, a- 
cum când suntem independenţi, 
partidul liberal n ’a putut obţine de 
la Austria nici măcar aceleaşi con- 
diţiuni ca cele obţinute de conser
vatori acum 10 ani.

Partidul liberal-naţional, după ce 
’şi-a făcut din convenţia austro ro- ' 
m ână calul seu de bătae in contra 
partidului conservator, a încheiat cu '• 
Germania o convenţie mai oneroasă 
şi care ne leagă până la 1891.

Partidul liberal-naţional a presin- 
tat un proiect formal de îm păm ân
tenirea în masă a ovreilor, şi dacă 
nu era partidul conservator am fi 
fost copleşiţi de jidani.

Intre alte fapte măreţe ce stau 
înscrise pe drapelul liberal naţional 
mai putem cita: Perderea Basara
biei, Dunărea, închiderea graniţelor, 
umilinţele ce a trebuit se primim i 
şi scusele ce a trebuit se facă par
tidul liberal-naţional.

Mai amintim aci şi acusaţiunele 
îndreptate în contra d-luî Brătianu 
de d. Ion Bălăceanu, ministru în 
streinătate al d-lui Brătianu, şi de 
d. Gogălniceanu, fost ministru de 
externe în cabinetul Brătianu şi 
ministru plenipotenţiar la Paris, în 
timpul conflictului dunărean.

Mai putem cita şi aceste aprecia- 
ţiunl ale d-luî Meitani:

«D. Brătianu e un tiran ce sugru
mă libertăţile publice şi sacrifică 
drepturile naţionale pe altarul a- 
vantagielor sale proprii, pentru sin
gura împrejurare d’a se perpetua la 
putere».

«Tiran în întru, primul ministru 
este tiritor în afară».

«Un p,'s nu face dictatorul mo
dern în politica din afară ca nuoi 
umilinţe se nu vie se atingă demni
tatea statului român».

(Discurs rostit la 17 Maia 1883).
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REA CĂDERE

Iarăşi s’a respendit sgomotul că 
ministerul cade. Şi de astă dată 
pare că zgomotul este întemeiat.

Dacă în tr’adever dară, anii de 
domnie ni d lui Ion Brătianu sunt 
a se sfirşi, avem tot dreptul a ne în
treba: Pentru ce ar cădea d sa?

In tr’un regim constituţional nu
mai parlamentul şi regele avînd 
dreptul se congedieze cabinetele şi 
se le reconstituiască, şi cabinetul 
d-lui Ion Brătianu nu poate cădea 
de cât, sau prin tr’un vot al parla
mentului, sau prin retragerea în
credere! suveranului.

Dar la noi cazul nu este acesta. 
Camerile actualm ente sunt închise 
şi slavă Domnului, numai camerele 
pe care le avem nu pot răsturna pe 
d. Brătianu. Regele, pe de altă par 
te, pare că are toată încrederea în 
şeful cabinetului şi, până acuma, 
nimica nu a dovedit cum că vre-o 
neînţelegere se se fi ivit între Rege 
şi d. Brătianu. Pentru ce dar, ar 
cădea cabinetul ?

Nu este nevoe de multă filosofie 
şi pătrundere pentru a lămuri lu
crul.

D. Ion Brătianu, de când a sim
ţit că încrederea ţârei îi lipseşte a 
alergat la sprijinul strâinâtâţeî şi 
la sprijinul acelei puteri streine 
care, i se pâr a d-sale, câ dictează 
în Europa şi câ prin urmare dic
tează şi în ţara Românească.

Cu acest sprijin, şi cu sprijinul 
Regelui, actualul preşedinte al con
siliului ’şî-a permis ca se fie un a- 
deverat despot, ’şi-a permis să falsi
fice alegerile, să’şî bată joc de lume 
şi se violeze fără nici o sfială con- 
stituţiunea. Sigur de acest sprijin , 
d-sa se credea pentru vecie destinat 
ea se domnească îu ţara Românească.

Evenimentele din urmă insă, eve
nimentele din Bugaria, au dovedit 
omului nostru, cum că s’a încurcat 
în socoteala făcută. Evenimentele 
din urmă i-au dovedit, că pentru a 
sta la putere, în tr’o ţară care nu 
este cea din urmă dintre toate, nu 
este destul ca se linguşeşti palatul, 
se te închini unei mari puteri strei
ne, or care ar fi ea, şi se schilodeşti 
lumea prin întruniri şi la alegeri.

Faptul că d-1 Brătianu nu a cre
zut vecinie de cât în protecţiunea 
Germaniei, s’a lămurit şi mai bine, 
când cu trecerea pr.nţului de Bat- 
temherg prin Bucureşti. Crezând a- 
tuncea cum-că prinţul Bulgariei se 
reîntoarce la Sofia,în urma poveţe- 
lor prinţului de Bismarck şi câ Ger
mania are de gând se se puie in dru
mul Rusiei, d-sa făcu manifestaţiu- 
nea cunoscută, manifestaţiune sim
patică prinţului şi ostilă Rusiei.

Fără îndoială că nu vre-o sim 
patie personală pentru prinţ la în 
demnat se facă pasuî acesta, şi nici 
convingerea cum că interesul Ro
mâniei li dicta o asemenea politică, 
nu. D. Brătianu a crezut, cum că 
p rin tr’un nou act de devotament 
faţă cu puternica’! protectoare, îşi 
va prelungi şederea la putere pen
tru un nou period,mai m ult sad mai 
puţin durabil.

Acuma lucrurile s’au schimbat 
insă şi d. Brătianu se vede câ a 
pâţit’o.

D sa a păţit’o, căci Germania era 
Înţeleasă cu Rusia în privinţa de- 
pârtărel de la tronul Bulgariei a 
prinţului Alexandru şi alianţa între 
cele doue mari imperii apare strlns 
legată şi, dupe toate probabilităţile, 
nu pentru ochii d lui Ion Brătianu, 
această alianţă s’ar putea zdruncina.

1
»
i

Sincer vorbind însă, de şi pentru 
resturnarea d-luî Brătianu luptăm 
cu tontă energia, totuşi pe noi ne-ar 
mâhni resturnarea d-sale de către 
streini.

Dar cine este de vină pentru 
aceasta? Cine altul d ecâ t d. Bră
tianu este respunzetor că a reînviat 
nişte vremuri nenorocite, în care 
consulii străinătăţei dictau în ţara 
Românească ?

Dacă d. Brătianu ar fi lăsat ţârei 
libertatea de a se pronunţa şi de a 
alege între partidele politice, a- 
tune.ea influenţele streine, or de 
unde ar fi venit, ar fi fost zadarnice.

Ţ ira însă este cu totul streină de 
tot ceea-ce hotărăsc şi fac stâpeni- 
toriî şi el nu ’i-a mai remas de cât 
dreptul de a plăti şi de a răbda.

Gu acest sistem nenorocit pe lân
gă că se reînviază vechiul regim 
consular, dar încă toate libertăţile 
noastre constituţionale rămân o li
teră moartă şi regimul reprezenta
tiv o minciună.

Nici căzând d. Brătianu nu voeşte 
ca se cruţe ţara de nuoi umilinţe şi 
nenorociri.

Ies

BU LETIN EXTERIOR
S ITU A TIU N EA  IN BULGARIA

In Bulgaria situaţiunea urmează a fl 
critică. Cu toate asigurările ziarelor o- 
ficioase germane câ abdicarea princi
pelui Alexandru va pune capăt tutulor 
greutăţilor, astă-zî se vede că greută
ţile Încep a fi mal mari de cât eraii 
înaintea plecarel principelui. Chiar co
misarul turcesc Gadban Efendi a co
municat guvernului săă că situaţiunea 
principatului e critică. Există o mare 
partidă care să pronunţă contra pri- 
mirel unui delegat rusesc. Ofiţerii bul
gari mal ales sunt In mare majoritate 
contra or cărui amestec al Rusiei In a- 
facerile interioare ale Bulgariei. A- 
ceasta să explică Intr’un mod firesc. 
Dacă ofiţerii ruşi vor reintra In armata 
bulgară, ei vor ocupa mal toate ran
gurile superioare pe cari astă-zî le 
ocupă ofiţerii bulgari cari, în urma 
plecărel Ruşilor, luaseră parte la res- 
belul contra Serbiei şi căpătaseră o 
Înaintare repede. Este dar vederat că 
aceşti ofiţeri vor face tot ce le stă în 
putinţa spre a se opune la venirea ofi
ţerilor ruşi. Aceste consideraţiuni per
sonale vor avea de sigur o mare ln- 
rîurire asupra alitudinel armatei bul
gare şi să poate uşor Întâmpla ca să 
Influenţeze şi asupra Camerei când va 
fi vorba d’a alege un nod principe. 
Se agiteazâ mult Iu favoarea unei rea
legeri a principelui Alexandru. Cazul 
a fost chiar prevăzut de presa oficioasă 
germană care declara că o asemenea 
realegere este fără scop, fiind că n’ar 
avea sorţi d’a fi recunoscuta de puteri. 
Dar, or-cum ar fi, posiţiunea succeso
rului principelui Alexandru nu va fl 
uşoară. El se va afla în faţa unei opo- 
siţiuni făţişe, care de la Început 11 va 
pune Intr’o situaţiune grea, mal ales 
câ li va veni greu să şteargă din memo
ria poporului şi armatei bulgare gloria 
militară repurtată de tinerii ostaşi bul
gari In resbelul contra Sârbilor. Este 
dar probabil că situaţiunea anormală 
va dăinui încă mult timp In Bulgaria 
şi că vom asista la mal multe peripe
ţii ale dramei ce să joacă de câţt-va 
ani In peninsula balcanică. In adevăr 
Rusia a dat să înţeleagă ca va respecta 
independenţa Bulgariei. Dar ea n'a 
făcut nici o promisiune bine definită 
In acest sens. Singurul lucru care 
reese ca sigur, din negocierile cari aQ 
avut loc In zilele din urmă lptre cele 
trei imperii, este că nu(avelbţi)loc o o- 
cupaţiune rusâscă a Bulgariei. Dar nu 
e nevoe de o ocupaţie armată pentru a 
face din Bulgaria un stat vasal ei 
Rusiei,

http://www.dacoromanica.rc


2 EPOCA — 5 SEPTEMBRE

Rasia poate să ajungă la îndeplinirea 
scopurilor sale, fără a interveni în Bul
garia prin o ocupaţiune. Din contra, 
se poate zice că este un mare folos 
pentru Rusia că a obţinut posibilitatea 
d a fl stăpână pe Bulgaria fără a în
trebuinţa violenţa. Principele ce se va 
alege va fi devotat Rusiei, ministrul 
de resbel va fl rus,ofiţerii superiori ase
menea ; la aceste se mai adăogăm şi 
un diplomat rus din şcoala Iul Igna- 
tief care va fî însărcinat a controla şi 
chiar a conduce treburile, şi atunci se 
va putea zice că Bulgaria nu va mal fi 
de cât un avant-post al marelui impe- 
riQ de Nord în peninsula balcanică. In 
or-ce caz pare că politica rusească 
voeşte a proceda într'un mod foarte 
prudent. Deja se anunţă că ad ur
mat negocieri active între Lubien unde 
este acum împăratul Austriei, Rrest- 
Lftewsk unde împăratul Rusiei asistă 
la manevre şi Berlin şi că puterile ad 
ajuns la următorul arangiament:

Rusia recunoaşte caracterul euro
pean al cestiunel bulgare; Austro- 
Ungaria şi Germania declară ca vor 
lua în seama interesele speciale ale 
Rusiei.

In locul principelui Dolgoruky va 
merge în Bulgaria generalul Kaulbars 
ca comisar special al Împăratului Alec- 
sandru; Rusia renunţa la ocupaţiunea 
militară, dar s’a prevăzut măsurele de 
luat în caz că ordinea să fie tulburată 
în Bulgaria. In ce priveşte unirea Bul
gariei cu Rumelia, se va lua ca bază 
protocolul conferinţei din Constanti- 
nopol din Martie anul curent. De o con
ferinţă nici n'a fost vorba.

Ast-fel lucrurile s’ar fi ticluit între 
cele trei imperii, în afară de concertul 
european.

Naşte acum întrebarea, ce va face 
Anglia în faţa acestei siluaţiunl ?

După ştirile ce sosesc, pare că gu
vernul englez, văzănd neputinţa d’a se 
opune la noua stare de lucruri creata 
în peninsula balcanică, va căuta o 
compensaţiune în Egipt şi în una din 
insulele Mărel Egee.

V.

C R O N IC A
Corespondenta în nemteste

Incidentul Carol I—Freytag, a dat la lu
mina un fapt important, acela adica cum că 
M. S. Regele Carol I de Hohenzollern 
Sigmaringen, bravul nostru Căpitan, numai 
tn limba nemţeasca poate sfi’şl spuie tot 
focul de pe inimâ, iar tn româneşte nu.

De câte ori M. S. a deschis gura ca se 
vorbească tn limba patriei sale adoptive, nu 
ne-aQ auzit urechile de cât lucruri frumoase 
şi plăcute, cum că ţară mal fericita de cât 
România nu mal ieste alta, cum că poporul 
Român e cel mai cult şi inteligent, cum că 
România realizează pe fie-ce zi progrese 
uriaşe etc. etc.

In nemţeşte Insa lucrurile se schimbă. 
Când M. S. vorbeşte ori scrie în limba 
patriei sale natale, atunci trage României 
şi poporului Român nişte răfuell de ’l merge 
untu. Probă scrisoa'ea câtre Auerbach, 
probă convorbirea cu Freytag.

Lucrul acesta se poate esplica, dupo 
opinia mea, prin aceea că la venirea M. S.

tn ţara Româneasca, dascălii cari eraQ în
sărcinaţi ca s6'l tnveţe româneşte, I'aO tn- 
Veţat numai cuvintele care se pot Întrebuinţa 
la banchete, la deschiderea Corpurilor legiu
itoare, la inspecţii militare şi atâta tot. Şi 
ast fel, când M. S. se afla într'o altă situaţie 
numai poate deschide gura pe româneşte.

Pornind de la acest punct de privire, tre- 
bue să ne închipuim care trebue sâ fie co
respondenţa pe care palatul o ţine cu toţi 
furnisoril săi de limbă nemţeasca:

Aşa, bunâ-oară, se scrie lui Paţak ctr- 
naţarul, ca să trimită o jumătate duzina de 
cîrnaţl proaspeţi:

Lieber Patzak,
Trimite la io şase parechi chirnaţl fruş. 

Aici la flaifluhter Romenien, nici chirnaţl 
pun nu caseştl daca nu zind făcut de Niamţ.,

O, ie la Ghermania ce chirnaţl pun zint, 
Lieber Paţak, nu ca aici, unde tot omine 
fura şi ieste talhar. La admininistration fura, 
la armăe fura, la domenium fura, tot furi; 
asta flaifluhter Rumenien furat chipi la io 
care avut cumprat acum toizeşi ani la Prusia.

Adie, Lieber Patzak.

Scrisoare câtre Luter-berarul.

S e r v u s ,

Urgent trimet la io un putoiu bier, erşte 
calitet. Nu se fi scump, fiint că te dau in- 
dret. La mine nu mai pot be aişi bier; tot ist 
falsificat. Aici tot omini zind şarltan.

Alalt - ieri avut cumprat o sticla bier de la 
Vien. Io paut o şumitate sticla şi alta şumi- 
tate lasat la sticla pentru peut la sera; chind 
se fenit seara la ţimer nu mai casit nimic. 
Asta hoţ de Camerdiner furat bier la io. Oi 
vei|! ce ţara zind la Rumenien. Io zind satul. 
Daca nu se fi list civil, acţionen und dome
nium, io nu stat nici un minut la Rumenien.

Servus, lieber freund.

I storia cea mal adeveratâ să scrie dupe aseme
nea mici documente. Ei bine, niştescrisorl de 
asemenea natură pot ca să ne dea, mal bine 
de cât ori ce, o ideie lămurită despre re
laţiile ce exista între ţara şi tron.

Şi oare credeţi că aceste ravaşe sunt apo 
crife ? Ferească DumnezeO!

De altmintrelea ce ar putea seri M. S., 
câcl poezii nu ştie să faca}

Radu Ţandără.

I N F O R M A T I U N I
D. Gen. Greţeanu a fost la Sinaia 

pentru a fixa cu M. S. Regele, pla
nul manevrelor de cavalerie.

*
Ştirile oficiale sosite erî la minis

terul de externe, arată că în cele 
din urmă 21 de ore s’au produs la 
Pesta 18 caşuri de holeră, dintre 
care 14 urmate de moarte.

x
Se zice că în zioa de Sf. Alexan

dru, Regele ar fi ridicat un toast 
în sănătatea împăratului Rusiei şi 
că textul toastului s'ar fi comunicat 
la Petersburg, dar se adaugă că 
îm păratul n ’a răspuns prin nici o 
mulţumire, nici chiar prin formula 
de politeţă obicinuită în asemenea 
cazuri.

Dăm această ştire sub toată re
zerva, ba am'tiori chiar se nu se a- 
deverească.

X
Celebrul Kiriţescu, prefectul de 

Teleorman, nu mai sfârşeşte cu chi 
verniselile. Dupe ce a mărit casele 
ce le are în Turnu, în lung şi în lat, 
acum ’şi-a propus se şi-o înalţe. 
Dacă aceste înfrumuseţări şi ame
liorări şi le-ar face cu banii lui, câş
tigaţi în mod onest, n ’am avea ni
mic de zis. Dar d. Kiriţescu, a pro
fitat şi de astă de clădirea de la 
Puşcăria Nouă ce se face în Turnu- 
Mâgurele, spre a transporta parte 
din material la casele sale pe care 
le înalţă cu muncitori plătiţi tot de 
către antreprenorul de la edificiul 
statului. Atâta scandal şi atâta ne
ruşinare cam rari

X
0 telegramă-circulară s’a adresat 

d-lor Prefecţi, pentru a fi cu băgare 
de seamă ca d-niî Medici se observe 
strict starea sanitară a despărţirilor 
lor. Pentru acest motiv nici un me
dic nu va mai putea lua congediu.

X
D. Wilamoff, însărcinatul de a- 

facerî al Rusiei, a avut eri o lungă 
Întrevedere cu d. 1. C. Brâtianu.

X
Se zice că toţi medicii reserviştî 

care sunt concentraţi vor fi liberaţi 
pentru a merge la posturile lor. A- 
ceastâ disposiţie a fost luată faţă cu 
cererea adresată de Eforie Ministe
rului de Resbel.

X
Lucrările pentru construirea Athe- 

neului Român pe locul unde era se 
se facă Circul-manej, urmează cu 
multă activitate şi acest edificiu e 
menit a deveni unul clin cele mai 
frumoase din oraşul nostru.

D-nu Ecsarcu priveghează în per
soană lucrările şi peste curând va 
sosi în Bucureşti d-nu Golleson spre 
a se încredinţa dacă planurile se 
esecută in tocmai.

X
Aflăm că măsurile cele severe ale 

d-lui ministru Sturza sunt aplicate 
în tr’un chip foarte ciudat.

Aşa, prin tr’o dispoziţie s’a stabilit 
că elevii preparaţi în particular se 
nu poată da examene de cât în lu
nile luniu şi Decembre; fiilor, însă, 
a unora din Colectivişti li s’a dat 
dreptul a da examene şi acuma la 
Septembre. Altor elevi li s'a refu
zat această favoare !

X
0 oper do cea mai mare însem

nătatea va apare în curând: Vrem 
se vorbim de Discursurile !uî llarbu 
Calargiu culese şi publicate de d. 
Angliei Dumitrescu.

D. Dumitrescu a făcut pentru a- 
cest volum o prefaţă despre care

o persoană cea  avut ocazia d a  o 
citi ne asigură c i  e de o mare va
loare literară şi p.-esintâ foarte viu 
interes.

X
In consiliul de Miniştrii ce s’a 

ţinu t eri s au discutat măsurile ce 
sunt de luat pentru a împedica 
propagarea cholerei care s’a ivit la 
Pesla.

X
E. S. Ahmed-Zia-Bey, a anunţat 

guvernului român că guvernul o- 
toman a luat disposiţia de a înfiinţa 
carantine pentru toate obiectele de 
provenienţă românească.

PROGRAMUL
Pentru primirea studenţilor univer

sitari la congresul din Bârlad
I. La 5 Septembre, orele 11 p. m., stu

denţii din Bucureşti vor pleca.
EI vor tnlîlni la Tccucidpe studenţii din 

Iaşi de unde îm preună vor porni wpre 
Bârlad.

II. La 6 Sept. orele 8 a. m., studenţii u- 
niversitarl vor sosi în gara Bârlad. Pe pe
ronul gării vor li primiţi de Delegaţiu- 
nea comunală şi unul din membrii el va 
felicita tinerimea în numele oraşului de 
bună sosire, la care va răspunde unul din 
membrii congresului. Vor fi Invitate a 
participa la primirea studenţilor toate 
autorităţile civile şi militare.

III. Cortegiul de plecare, do la gară în 
oraş, va fl alcătuit în modul urm ător:

1) Musica reg. 12 do dorobanţi;
2) Şcoala Normală cu Drapelul el;
3) Şcoalele primare de băeţî cu drape

lul lor;
4) Liceul;
5) Gimnaziul re a l;
6) Şcoala de meserii a judeţului ;
7) Autorităţile civile şi militare şi con

siliul com unal;
8) Corpul profesoral al şcoalelor prim a

re şi seoomlaro;
9) Conmiunile de organizare ale studen

ţilor având de o parte şi de alta pe mem
brii comitetului de recepţiune;

10) Studenţii un iversitari;
Cortegiul va străbate Bulevardul gării, 

str. Traian, Ist. Principală, până la gră
dina Renaşterii. In parcul grădinii, prin 
îngrijirea Comitetului, studenţii vor fi 
tncarliraţi şi duşi la gazdele lor.

La orele 3 p. m. sev a  celebra un Te- 
Deum tn catedrala oraşului.

La orele 4 fi. m. se va ţine prim a şe
dinţă a Congresului, când va 11 şi Con
ferinţa «Rescoala Românilor Ardeleni sub 
căpetenia lor ti  oria» de d. Demetrescu 
Marin.

La orele 7 p. m. se va da o masâ In 
grădina publica, eventual Iu cazde ploaie, 
In sala Teatrului, la care vor participa 
studenţii şi autorităţile.

IV. Duminica 7 Septembre, la orele 9 a.
m. studenţii se vor afiatn parcul grădinii 
Renaşterel, de unde vor pleca în visita- 
rea localităţilor m alinsem uale însoţiţi de 
comitetul de recepţiune.

La orele 2 p. m. se va ţine a doua şe
dinţă a Congresului când se va ţine şi 
conferinţele «Evoluţiunea» de domnu La- 
teş şi «Rolul tiuorimel în mişcarea so
cială» de domnu Theodoru.

La orele 8 p. m. so va da o representa- 
ţie teatrală In onoarea studenţilor de 
trupa d-lul Vtădicescu, anume angajată 
de primăria oraşului.

Luni 8 Septembre, orele t p. m., se va 
ţine a 3-a şi ultima şedinţă a congresulnl 
când se va ţine şi conferenţa "Omul si so
cietatea» de d. Caracas. La orele 7 p. m. 
se va da de comună banchetul tn onoa
rea studenţilor.

La 9 Septembre,orele 8 a. m., studenţii 
se vor alia pe peronul gărel, unde vor fi 
aşteptaţi de comitetul de recepţiune co
munal şi de public; iar până la plecarea 
trenului muzica regimentului 12 de do
robanţi va intona diferite arii.

Comisiu. organizăt. ÎComitet de recepţiune 
A. V. Ionescu 
St. Neagoe 
Nic. P. Stelian.

TELEIiRAHE lll\ STREIYATATE
P a ris , 14 Septembre. —O telegramă 

din Constantinopol adresată ziarului 
«Republigue franţaise» comunică că 
surescitarea Porţii contra Angliei creşte 
din zi în zi mal mult. Sultanul c indig
nat contra ameninţăret Angliei d’a a- 
nexa Cipru şi d’a ocupa Creta, precum 
şi pentru refuzul propunerilor Iul 
Mukhtar-paşa şi din cauza intrigilor 
ambasadorului englez. Mukhtar-paşa 
ar fi primit o dovadă strălucită a sti
mei Sultanului. Englitera va fi invitată 
ca, pe baza Convcnţiunei de la 2-1 Oc- 
tombre, st evacueze Egipctul.

P a ris , 14 Sept, — I). Stambulow 
s’a esprimat către [un corespondent al 
ziarului "Matin»: Dacă Rusia nu ne va 
ataca simţimântul nostru naţional, to
tul va putea trece fără incidente seri
oase. Schimbul scrisorii cu Ţarul l’am 
aflat abia în Îeni-Saghraşi am zis prin
ţului : «Ce aţi făcut ? Aceasta n’a fost 
rolul d-voastră; trebuia st vt reîntoar- 
ceţl cu capul sus, st aşteptuţi ceea ce va 
face Rusia şi st desfideţl (catepericolele.

Sofia, 14 Sept.— Respunsul Rusiei 
nu a fost transmis guvernului într’un 
mod oficial.

Prin sferele cârmuiloare se crede că 
Rusia vrea st recunoască guvernul, dar 
sub anumite condiţiuni. Până acum re
genţii n’aii primit nimic verbal din par
tea Rusiei. Respunsul Ţarului la feli
citarea ce îl a fost trimisă cu ocaziu- 
nea zilei Iul onomastice,a produs pe aici 
o bună impresiune.

Moscova, 14 Septembre.—Moskow- 
skie- Wgedomosti ridică cestiunea reale
gerii principelui Bulgariei şi zice că 
tractatul de la Berlin prevede posibi
litatea acestei alegeri. Se naşte numai 
întrebarea dacă de fapt nu se va im
pune in toată puterea cuvântului, un 
principe Bulgariei şi că dacă această 
alegere nu se va lăsa la bunul plac ul 
Adunării generale ci va depinde de un 
aranjament al puterilor.

In acest aranjament, zice sus-zisa 
foae, slaude-o-cam-dală dificultăţile 
principale.

L ondra, 14 Septembre.—In camera
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XXX.
Atentai ul.

Aceştia, după ce trecuse primul de- 
sordin, Îşi refâcuse rangurile, şi aler
gai! acuma la galop ca să scape pe 
Rrinţul-Regent. După el veniad aler
gând nori de policemenl.

Aceas'a mulţime de oameni şi de cal 
găsi locul liber şi poliţia făcu ctte-va 
arestări fără importanţă.

In acea seară chiar, Rudolf, Fritz şi 
generalul să aflaţi din nod întruniţi la 
taverna Cocoşului.

— Ast-fel, zicea Thistlewood, pu
nând lo buzunar suma fegaduită, crezi 
că d. Blucher va fl mulţumit,

— Sunt convins. Vie acuma peti- 
ţiuuea, te asigur că cel can vor adu
ce o vor fi bine primiţi. Alteţa Sa Re
gală e furioasă. Dar explică-mi de unde 
vine acea voce misterioasă care părea 
că comandă tuturor.

— Eşia din plămânii mei, mein herr 
Rudolf. Re lângă cele-lalte talente plă
cute, adause cu modestie generalul,
unt şi ventriloc.

XXXI.

Amintiri s ler se .

Am lăsat pe Mac Allan în momentul 
când, gata ca să iasă, găsi o femeie în
genuncheata pe pragul odâiei| sale, cu 
braţele întinse spre dânsul, în care re
cunoscu pe nenorocita şi vinovata 
Ienny:

— Mac Allan! nu mă blestema stri
gă ea.

— D-ta, Ienny, d-ta aici! respunse 
tânărul, dându-se îndărăt de mirare şi 
pentru ca să scape de acea femeie pen
tru care nu avea, de mult, de cât ura 
şi dispreţ.

— Da, ed aici, Mac Allan, zise ea, şi 
am venit pentru că am înţeles că nu ţi 
vel ţine făgăduiala, apoi pentru că tre
buia sfi te văd astâ-zl. Căci nu-i vorba 
numai de copilul nostru, de mine în
sumi, dar şi de d-ta, Mac Allan, eşti 
în cea mai mare primejdie.

Ceia ce e stranid şi deosebit în pa
siunile omeneşti întuneca raţiunea şi 
nimicesc or-ce bun simţ.

Daca această înştiinţare ar fl venit 
de la or-cine alta de cât de la Ienny, 
şi spusă cu un ton de adevăr atât de 
mare, ar fl atras atenţiunea tânărului, 
pe când acum el nu se gândea de cât 
să se păzească,să se ferească de vr’o 
nouă înşelăciune.

— Te ocupi acum de primejdiile 
care mă ameninţă ? zise el luând-o în

— D zeule 1 strigă ea împreunându şl 
mânele, nenorocitul nu mă crede.

— Nu, respunse simplu Irlandezul.
El pronunţă cu atâta hotărâre, cu o

hotărâre atât de nestrămutată acest 
cuvânt, în cât Iennny văzu ca nu ’l pu
tea face să creadă că e sinceră.

— Mac Allan, zise ea, crede mă. In 
acest moment îţ spun adevărul; e vor
ba de libertatea, de existenţa d-tale.

— Castle ’ţl-a spus de mult,respunse 
Mac Allan, că pot să mi le apar şi pe 
una şi pe alta.

Şi gătindu se din nod ca să plece, a- 
rătă lui Ienny uşa care remase între
deschisă.

— Sunt aşteptat, zise el.
Primind această nouă insultă, un

nor acoperi ochii tinerel femei. Mânia, 
de mult timp stinsă în inima sa,ideile de 
uri sângeroase şi de resbunare pe care 
le hrănea de cinci ani, amorul eî des- 
preţuit, retuşurile pline de mândrie pe 
care Irlandezul le opunea reclamaţiu- 
nilor materiale, revenead Înaintea el.

Având o armă la ea ca tot d’auna, se 
Întrebă încă odată dacă n’ar fi timp să 
isprăvească, dacă, dupe ce avuse cu- 
ragiul de a vorbi <ţj; acela care o tor
turase, n'ar trebui să aibă puterea de 
a-’şl satisface gelosia şi vrajba sa.

Dar, puţinele cuvinte pe care le pre
schimbase cu Irlandezul, la iodging- 
house, speranţa ce 'i dăduse atunci, o 
făcură se lase de proiectele sale de 
ladatâ; ce lelncepuse.#

râs cu dispreţ. www.aacoromamea:ro ul, asta
Ienny avu o mişcare de desperare. dep n&ea de dânsa ,ŢMac Allan ’i-o pro

misese. Astă promisiune 11 dedea ilu- 
siunl atât de dulci, In cât nenorocita 
fiinţă îş alcătuise în mintea eî un viior 
plin de cele mal mângâitoare închi
puiri. Nu mal putea acuma să renunţe 
la el, de-odată, pentru a încerca o res- 
buuare nesigură.

— A 1 Mac Allan, zise ea dând din 
cap cu mâhnire, te aşteaptă unde vrai 
să te duci, dar eşti pândit aiurea, şi 
nici nu-ţl trece prin minte. Ascultă ru
găciunea mea şi lasă-mă să-ţt arăt în 
ce nenorocire poţi să cazi.

De astă dală tonul cu care fură zise 
aceste cuvinte nu mai putea să nu fie 
înţeles.

Tânărul se opri nehotărât.
— Da, ascultă-mă, reluă femeia cu 

aprindere câtând să convingă pe Mac 
Allan, şi de oare-ce nu vraî să mă mal 
crezi, de oare-ce judeci presentul după 
trecut, interesul meii cel puţin îţi va 
garanta adevărul cuvintelor mele.

Mac Allan, vin să-ţi propun o toc
meală.

— Vorbeşte, zise Irlandezul.
— Ţ'am spus, ş’o mai repet, o mare

o foarte mare primejdie, o primejdie 
apropiată, de care trebue să te fereşti 
îndată, te ameninţă. Aici nu mai eşti 
în siguranţă; la.....acolo unde te aş
teaptă, nenorocita pronunţă aceste cu
vinte cu greutate, va fi tot una pentru 
d-ta. Viu să-ţl dau de veste, cât e încă 
vreme, să-ţl daii un mijloc de scăpare, 
să te scap eu însumi; te void duce In- 
tr’un loc unde nu te va găsi nimeni.

Amantul din trecut o privi ear cu ne
încredere.

— Nu, reluă îndată Ienny, care vă
zuse prepusul ce creştea în acea inimâ 
închisă pentru ea pentru tot d'auna, 
nu te iad cu mine, dar Iţi voiu desco
peri tot, şi, în schimb, îmi vel spune 
— secret pentru secrat — unde e fiul 
meu; îmi vel da voe să ’1 văd, să m’a- 
propil de el, să-I vorbesc.

Irlandezul ascultase propunerile ti
nerel femei cu nerăbdarea unul om 
care s’a hotărât să treacă prin o situa- 
ţiune desplâculă.

— Ienny, zise el când ea isprăvi de 
vorbit, ceia ce mi-al recitat mi se pare 
destul de bine combinat, şi chiar suut 
plecat a crede că e espresiunea ade
vărului. Dar mi-al propus o afacere 
care nu-mi convine, şi fiind că mă simt 
liber de a primi sad de a respinge 
condiţiunile d-tale, le resping.

— Doamne 1 doamne 1 zise tânăra 
femeie plângând, acoperindu-şl faţa 
cu mânele.

— Şi acuma, urmă tânărul, ia sama 
cu ce linişte, cu câtă nepărtinire ’ţl-am 
vorbit; vezi bine că nu vread să te in
sult. Ei bine, pentru a doua oară, îţi 
zic ; Ienny, dute, sunt aşteptat.

— Eşti aşteptat 1 reluă Ienny cu ră
tăcire, fără a lua săma la cuvintele ei, 
eşti aşteptat 1 O doamne 1 doamne 1

(Va urma)
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ANUNCIURI SI RECLAME
Anunciuri pe pagina IV, linia 

30 bani
Anunciuri şi reclame pe pagina 

III linia 2 lei.

comunelor subsecretarul de Stat la es- 
terne, Sir I. Fergusson, a dec tarat că 
guvernul tiare nici o informatiune că 
Ţarul sau guvernul rusesc ar fi silit pe 
principele Alexandru d'a abdica. Prin
cipele Alexandru ar fi constatat prin- 
tr'o scrisoare publică căuşele abdicării 
lui. Fergusson declară că nu poate de
termina încă ziua hotărâtă când va a- 
duce corespondenţa relativ la Bulgaria 
fi ca prezentarea acestei corespondenţe 
ar fi mai mult păgubitoare de cât folo
sitoare. Urgenţa observă strict toate 
formele constituţiunei fi pare că toate 
partidele s’ar fi decis st> coopereze la 
menţinerea păcei.

ŞTIRI MĂRUNTE
Revista minatei este informată ca la m i

nisterul (le resbel s ar li hotârtt să se In
troducă anul acesta la şcoala specială de 
cavalerie cursurile de telegrafie practică 
şi de geografie m ilitară a Românii şi a 
statelor vecine.

* •
Citim tn Revista alinatei sub titlu de :
Batalioane Carpatine. D-nul căpitan Ve- 

nier din regim, de d oro baţi de Argeş arată 
că înfiinţarea unor batalione carpatine este 
indispensabilă pentru arm ata noastră.

D-sa enumeră mal Întâi foloasele acestor 
batalioane, precum :

înlocuirea dorobanţilor In serviciul de 
pază, care se va face ast-fel mal bine de 
un corp special şi se va evita desele căl
cări ale frontierei.

Cunoştinţa perfectă a munţilor la care 
vor ajunge batalioanele carpatine, ceea ce 
va fl de mare im portanţă atăt pentru ope
raţiunile lor In timp de răsboiO, cât şi 
pentru acelea ale armatei la poalele mun
ţilor, etc.

Apoi autorul propunerii face budgetul a 
patru batalioane carpatine şi ajunge la 
suma de aproape 351 de mii lei. l)e altă 
parte, arată că serviciul de pază făcut de 
585 dorobanţi, dupe «Monitorul Castel» 
No. 11, costa peste 100 mii lei, cari scăzuţi 
din cel 351 mii, remâne a se acoperi 251 
de mii. Pentru aceasta autorul face mal 
multe reduceri, mal ales la Dorobanţi şi 
Călăraşi, şi acopere suma trebuincioasă, 
conchizdnd pentru lnliinţaroa batalioane
lor carpatine.

*m •
Noul examen la care sunt supuşi elevii 

cu 4 clase primare spre a fi primiţi 
în licee şi gimnazii a degenerat într'un

scandal. Plângeri din partea comisiunilor 
de examinare, plângeri din partea elevilor, 
reclamaţiunl din partea părinţilor. Cată 
ce se înregistrează zilnic la ministerul de 
instrucţiune.

Unii zic că acest examen e ilegal, allit că 
comisiunile sunt prea severe -o toii se 
plâng că ministerul încurcă lucrurile. 
Suntem informaţi că mal mulţi părinţi 
s’aO adre-at la Consiliul de miniştrii spre 
a cere încetarea acestei stări de lucruri.— 
EI se plâng că din 37 elevi dinlr'o secţie 30 
aa rămas repetenţi, cu toate că parte din 
el fuserâ premiaţi In clasa IV.

• •
D. P. Carp a plecat ieri la Sinaia.

*
• •

D. general Fâlcoianu. a plecat la ma
nevre.

* *
Consiliul comunal se va tulruni astâ- 

seară pentru a discuta măsurile profilac
tice de luat contra cholerel.

• *
Aflăm că se vor Înfiinţa câte-va posturi 

medicale d'a lungul graniţei Auslro-Un- 
garâ.

Astă seară Comitetul executif al 
opoziţiunei coalizate este convocat 
pentru opt ore.

Ne bucurăm văzând că acţiunea 
opoziţiei, forţa mente paralizată prin 
vacanţiile de vară, azi reîncepe. 
Aşteptăm cu încredere resullatul 
deliberaţiunelor Comitetelor dirigu
itoare pentru a vedea aceasta acţiune 
manifestându-se în curând.

•
D. 1. C. Brâlianu, va merge mâine 

la Sinaia.

Principele moştenitor al Austriei 
va veni la Sinaia pe la 20 Septembre.

•
D. E. Stâtescu, care se află la 

Constanţa va face o călătorie de 
plăcere la Constantinopol.

Ni se spune ca decretul pentru 
revocarea d-lui Simulescu a fost 
subscris de M. S. Regale.

9

Ni se scrie de la Sofia că reche
marea consiliului Anglii pare imi
nentă.

•
Aflăm că demisiunea d-lui Laho- 

vary, director al divisiuni consulare 
n’a fost primită.

•
Românul anunţă că d. procuror 

Întrebând pe d. dr. M. Beek, redac
torul ziarului «Revista Israelită» cari 
îi sunt probele cu cari se justifică 
numind pe d. Moroiu militar în re
tragere silită, d-sa presintâ «Moni
torul Oficial» din anul 1871 unde e 
publicai decretul de destituire. In 
urma acesteia d. procuror a decla
rat d-lui Moroiu că nu găseşte cas de 
proces de presă. Acest din urmă Insă 
nemulţumindu-secudecisiuneajpar-

j chelului, anunţă că se va adresa 
juraţilor.

i Meue Freie Presse primeşte din i 
Pi sta o corespondenţ i mai lungă, 
în care se z ee, că nu. mai poate ii 
îndoială, că toate < nsurile, Întâm
plate în Budapesta, n’au fost Ch j-  

lera nostras, ci holera asiatică 
Profesorul de universitate Babeş 

(care a studiat şi metoda lui Pasteur 
în Paris) a declarat, că la autopsiele 
făcute de d-sa a găsit baeillul-vir- 
gula al d-ruluî Koch, caracteristic 
pentru holera asiatică.

In oraşul Ranb au fost 29 caşuri 
de holeră, din care 9 urmate de 
moarte.

•
Din Roma se comunică că docu

mentele ce se vor publica în cu
rând în cartea verde a Italiei, vor 
proba în deajuns nesiguranţa în care 
se găsea politica austro-ungară în 
primele zile după actul detronării 
principelui bulgar. Situaţiunea s’a 
limpezit numai după ce principele 
Bismarck a respuns la întrebarea 
comitelui Kalnohvcă abdicarea prin
cipelui Alexandru este singurul mi
jloc d’a împedica intervenţiunea ar
mată a Rusiei în peninsula bulna- 
nieă şi d'a înconjura ishuenirea li
nei confhgraţiuni europene.

m
România, zice că guvernul ar fi 

avut intenţiunea d’a pune mâna pe 
capitalul societăţii Creditului fun
ciar rural, care este în aur, spre a 
putea plăti cupoanele rentei emisă 
în sume colosale şi plătibile la Ber
lin. In acest scop s’a propus trece
rea capitalului Creditului rural la 
Banca Naţională şi contopirea ca 
sieriilor celor două instituţiunî.

Pentru realisarea acestui proeet 
a lucrat din resputeri d. liugeniu 
Carada.

Mulţumită însă energicei opuneri 
a d-lui Th. llosetti şi a ameninţării 
d-lui G. Cantacuzino că va dimi- 
siona din consiliu, proectul a căzut.

Q
Aflăm că d. G. Varlam, în proce

sul ce are cu comisarul poliţienese 
şi alţii, pentru lovire, va fi apărat 
de d nil advocaţi: G. Vernescu, D. 
Giani, C. Boerescu, loun Lahovary, 
C. Răceanu, Petre Grâdişteanu, G. 
Paladi, Etn. P. Protopopescu, Al. 
Vlâdescu, D Economu, D. Şoimescu, 
V. Hâmniceanu, V. Atanasiu, I. Sân- 
dulescu-Nânoveanu, Gr. Crisenghi, 
Radu Orghidan, Al. Naumescu şi 
alţii.

Procesul oste fixat pentru ziua de 
11 ale curentei, înaintea Tribuna
lului Ilfov, secţia I.

£
Citim în Nene Freie Presse: 
Dibăcia principelui Bismark şi stră

duinţele diplomaţiei germane aQ reu

şit a puue bazele uuei Înţelegeri, pri
vitoare la erstium a bulgara •, apro
bată de cele trei puteri imperiale. 
Rusia recunoaşte caract» rut european 
al ci-siiunei bulgare şi In acelaşi timp 
Austria şi Germania se dec'ară gata a 
sprijini interesele speciale ide Rusiei 
In Bulgaria.

In locul Drincipelui Do’goruky se va 
duce Generalul K tulbars ca comisar- 
special pentru Bulgaria. Se. crede că 
cei trei împăraţi s ar fi unit deja şi a- 
supra alegerei unul principe tn Bulga
ria şi, dacă n'aO convenit asupra per
soanei, totuşi vor fi gata ca, la mo
mentul oportun să consimtă fie-care la 
acelaş candidat. Rusia a renunţat la 
ideia unei invasiuni militare tn Bul
garia dar s’au luat deja înţelegeri pen
tru cazul când se vor produce desor- 
dine în Bulgaria. In definitiv toate pu
terile vor susţine regenţa prin menţi
nerea relaţiunelor diplomatice.

Pentru situaţiunea Rumeliel Orien
tale faţă cu Bulgaria ar intra în vi
goare protocolul din Constantinopol 
din Martie anul curent.

U L T I M A  O R A
I*ni*is, 10 Septembre. — Generalul 

Ilaulbars a plecat tn Bulgaria, nu pon- 
tru a e.sercita funcţiunile de Înalt co
misar, dar numai ca agent diplomatic.

I.om lra, 10 Septembre.— Standard 
sfâtueşte pe guvenul e.ngiez să lucreze 
cu prudenţa şi fără graba. El spune că 
evenimentele au înşelat tu speranţele 
lor atât pe Rusia cât şi pe Englitera,şi 
că nimeni nu ştie încă care va fi atitu
dinea finală aAuslriei şi a Statelor Bal
canice.

Sofia, 10 Septembre.—Camera a vo 
tal o adresa către Ţar ast-felt concepută: 
Represintanţil Bulgariei roagacâlduros 
pe DumnezeQ să v6 acorde o viaţa 
lungă şi fericită; VC presintâ felicită
rile lor sincere şi expresiunea senti
mentelor lor de ataşament şi de pro
fund devotament. Ei sunt convinşi că 
după toate cele ce s’aO petrecut, ten
siunea relaţiunilor dintre Rus a şi Bul
garia va dispare şi că Ţarul ca şi tn tre
cut va lua sub înalta sa protecţiune pe 
poporul bugar şi opera naţionala ce 
urmâria, pentru a obţine unirea celor 
două Bulgarii şi a asigura existenţa lor 
proprie şi independenţa lqy\

Această adresă a fost dusă de o de- 
pulaţiune Ia consulatul Rusiei.

Camera s'a ocupat apoi de proiecte 
financiare. Mâine se va discuta res- 
punsul la discursul regenţei.

Regimentele rumeliote aQ plecat la 
Filipoli, afară do unul care a rămas în 
Sofia.

DIMITRIE BALACEANU
Licenţiat iu Drept

Fost membru de tribunal şi avocat ai 
Statului.

Stabilindu-se tn Capitală să însărcinezi 
cu procese la toate instanţele judecăto
reşti precum şi cu facerea actelor de no- 
tariaL.

Locuinţa Calea Calarasilor No. 9 (peste 
drum de Biserica Sf. Vineri). — Orele do 
consultaţii 8—10 dim. 6—8 seara.

INSTITUTUL
p i t o n . s o n i i . o u  a s o c i a ţ i

Se aduce la cunoştinţa părinţilor de 
ramilic că, din ocl opt-ieri elevi al Insti
tutului, numai trei aO r^mas repetenţi 
şi seapte corigenţi, iar tot! cel-l-alţl seaplv- 
zeci aii fost promovaţi, dintre care -re 
premiaţi la gimnasielc şi bceele Stalul"*; 
de asemenea lup cel (lin cia-elc prim.ite 
aii fost promovaţi, fără rămână t 
tuiul corigent ori repetent.înscrierile atât 
pentru clasele primare cât şi pentru gim- 
nasifl şi hcea se fac ptnă la 10 Sep-- 
tembre la Institut, care se află instalat în 
cele mal hune condiţiunî pe calea Victo
riei 162 , Bucureşti.

Direcţiunea.

D-RUL A. VIANU
llă cousultăfnun pentru boule de 

OCHI, CHECHI.fi SIFILITICE şi face 
operaţiuni de h irurg ie  oculară.

Bncureşti, Calea Vâcâreşt. No. JS3 (a- 
lâturl cu spitalul Xcnocrnt) de la orele 
2—4 după amiazl.

Reintoroându-se in Capitala îsi reia 
clientela.

Consulctatiuni de la 5 6 ore.

B S T iri r PEVTRU D 0 H M H 8 E
— 47 Strada Scaune 47 —

Cursurile primare şigimuasiale vor În
cepe la 1 Septembre. Programele statului 
sunt obligării, iar examenele se t.re înain
tea comisiuilor ministeriale. înscrierileeă 
fac în toate zile la cancelaria institutului 
Director de studii, d-nu C. C. Dobrescu, 
profesor la liceul Sf. Stiva.

directoare E. C. Itobre.scu.

INSTITUTUL SCHEWITZ
BUCUREŞTI

51, S trad a  Scaunelor, 51
Cursurile din acest institut vor reîncepe 

la i Septembre viitor. Pentru inlormaţiut I 
a sc adresa la direcţiunea institutului..

INSTITUTUL NOU DE DOMNIŞOARE
BUCUREŞTI STR. PRIMAVEREI 26

Cursurile se deschid la t Septembre- 
Preţurile pe un an şcolar s u n t : 10u4 lei 
noi pentru interne, 600 penl ru senii-inler- 
ne, 450 pentru oxtet no.

Penlru copii din şcoala mixtă,«Keole bu
fanţi ne suu Kiudersr.inile»,se plăteşte 4501. 
pentru semi-interne şi 350 pentru externe.

Programul, lista profesorilor şi prospec
tul se ] iot vedea la institut. î nscrierea se face 
în toate zilele de la 2—6 p. ni. tot aLuncl 
se poate visita şi localul.

Locuri vacante sunt: pentru interne, H, 
externe saO semi-interno 8, şi penlru 
scoaleîe mixte ori cât se va cere.

CASA DE SCHIMB
alex. or. m m  k ii. mărcii

S t r a d a  U p ^ r m t ţ ,  V o . 1 $  *<!<■
Bucureşti, 4/16 Septembre

V A L O R I Scadenţa
cuponalor

T6rff lib 
curs 

mediu
FONDUnt DK STAT ROMAN 1

Renta rom. par. 1875 5 0 0 1 Ap 1 Oc «4
Renta rom. amortis. 5 0 « 1 Ap 1 Of fc-f
Renta rom. (rur. con) 0 0 < t Mai 1 No 88
Oblig, de stat C. K. R. 6 0/0 l Ian 1 lu 1051/2

Idem idem 5 0 0 Idem __

Jmprum. Stern 1804 7 O.'1 1 Mari Ser —

Impr. Oponheim 1806 8 0/0 
Agio

1 lan 1 Iul —

- 14 2)
împrumuturi de oraşe

Impr. oraş Bucureeci 5 0/0 
Idem idem din 1884 5 0/0

1 Ian l Iul 75
t Mai 1 No 96

1 m pr. or. B. cu prime loz f. 2f :a
VALORI DIVERSE

Credit Fonciar Rural 7 0/0 1 lan f Iul 1033/1
Idem Idem 5 0/0 Idem 87 l i

Cred. Fon. Ur. din Buc. 7 0/0 
idem idem 6 0/0

Idem 100,1 2
Idem 92

Idem idem 5 0/0 Idem 82
Crod.Fonc.Ur.dinlaş i5 0/0 
Obl. Cub. pena. fr. (o

Idem 74 1/2
II Mai No 215

FOIŢA ZIARULUI «EPOCA»

(78)
F O R T U N E  O U  B O I S G O B E Y

VELULALBASTRU
(Urmare)

Pe când el stăteau nedomiriţl îm
prejurul cadavrului, abominabilulPan- 
corbo sărise peste balustradă, de care 
apucându-se în urmă cu mâinele reuşi, 
graţie forţei şi exerciţiului, a Încăleca 
pe dunga de piatră care se cobora în 
plan înclinat până la acoperământul 
altarului.

Culcat pe pântece pe această dungă 
de care să ţinea cu mâinele şi genu- 
chil, el era să se lase a aluneca în jos 
când auzi nişte voci venind din spre 
galerie.

El crezuse ca va avea timp să se as
cundă şi acum tremura văzând că s'a 
înşelat în calculele sale. Dar nu des
pera. Aceşti oameni se suise mal iute 
de cât crezuse el, dar poale că el nu 
sunt de cât nişte gură-cască care vor 
trece numai prin galerie şi cari nu vor 
avea de sigur gustul a se apleca pe 
balustradă pentru a măsura cu privi- 
virea profundimea acestui abis săpat 
între baza turnurilor şi altar.

In această ipoteză, fugarul n’avea 
nimic mal bun de făcut de cât a sta aci 
agăţat până când aceşti indivizi vor pă
răsi locul pentru a continua ascensiu
nea lor.

Şi mizerabilul îşi zicea :
— Pe când el se vor sui în turnul 

clopotelor, eu mă voiţi lăsa să alunec 
în jos şi înainte ca el să ajungă pe 
plat-forină, de unde m’ar putea zări, 
efi, mergând în lungul acoperământu
lui, voia ajunge la mica uşe a scârei 
care dă îndărătul altarului. Această 
uşe vafl fără Îndoială Încuiată, dar 
când pentru prima oară am trecut pe 
aci am avut grija de a pune cheia în 
buzunar şi acum am la mine aeeastă 
nepreţuită cheie.

Aideml azi încă să mai scap cu faţă 
curată şi fiind-că mâine voifl fi afară 
din Franţa, acest judecător căruia ne- 
vastâ-sa ’l-a pus coarne se va şterge 
pe bol cu instrucţia ce a făcut. In loc 
de a mă urmări el ar trebui să ’ml-a- 
jutesă fug, căci ’l-am făcut un mare 
serviciu scâpându'l de amantul neves
tei lui.

— Să nu perdern timpul aci, zise 
Daubrac care era încă la cel-alt capăt 
al galeriei, şi se ne grăbim ca nu cum
va să ne scape. Primul lucru de făcut 
e ca să păzim scara prin care am venit.

Tu, Meriadec, tu ’ml vel face plă
cere de a te pune de pază înaintea uşel 
de la scară pe când Fabreguette şi cu 
mine, vom începe căutarea.

— Începeţi prin a esplora aceasta 
galerie şi cercetaţi mai cu seamă în 
partea altarului, respunse Meriadec 
plecând la postul său.

Internul şi pictorul din strada Hu- 
chette urmară acest înţelept consiliu. 
EI înaintară, Fabreguette în cap, până

unde sunt rezervoariele şi pentru a 
privi acoperemânlul altarului, el ve
niră să se aplece pe balustradă tocmai 
d’asupra dungel pe care asasinul sla 
imobil.

El nu’l văzură, dar el îi văzu şi ’î şi 
recunoscu. Atunci se născu un vărtej 
în capul sceleratului. El înţelese ca 
dacă ’l va zări va fi perdut şi 'şl zise 
că dacă el ar putea să’l omoare, ar fi 
scăpat. Avea revolverul în pozunar şi 
capele celor doi duşmani al săi se pre- 
sentafl ca două ciururi la doi metri 
d’asupra lui. El nu putea să nu’i ne- 
merească. Dar cum să ia revolverul şi 
cum să vizeze în poziţiunea în care 
era. Pentru a trage trebuia să ridice 
cel puţin o mână dupe dunga subţire 
pe care era încălical, dungă, dupe care 
scăpând ar fi căzut în prăpastie.

—Sunt în mâna mea amândoi, bom
băni el între dinţi, şi ’n mal puţin de 
zece secunde ÎI voiu trimite se întâl
nească pe amicul lor, pe căpitanul 1 
Ei sunt evident singuri pe aceasta ga
lerie şi îndată ce ’I voiu trimite pe lu
mea cea-allâ nu voiu mat avea de cât 
să fug prin mica scară a altarului.

Încercarea era curagioasa. El îşi lăsă 
mâna dreaptă, ridicând puţin genu- 
chiul pentru a apropia buzunarul; cu 
oare care greutate ajunse se’şî scoaţă 
revolverul ; reuşi chiar a’l arma şi 
acum căuta, un punct de razim pentru 
cotul şed, pentru a putea viza just, dar 
sgomolul ce ’l făcu cocoşul revolverului 
atrase atenţiunea Iul Fabreguette care

— Uite! marchizul 1
Daubrac privi şi văzu pe acest om 

care ’l recunoscu fără să’l fi văzut vre
odată. Cine altul de cât asasinul ar 
putea să se găsească agăţat aci într’un 
asemenea moment?

— latâ-te în sfârşit! zise Fabreguette; 
e destul timp de când alerg dupe line. 
Dar, de astă dată, eşti prins dobito 
cule. Poţi să te plimbi pe acoperămân
tul Notre-Damulul dacă aceasta te a- 
muză ; nu vel eşi însă din cursă. Bi
serica este păzită, şi la ora 12 judecă
torul, comisarul şi agenţii vor sosi ca 
să Le ia în primire.

Artistul vorbea încă, când un glonţ 
li asvârli fesul cel roşu dupe ce ’i a- 
linse puţiu fruntea.

— A 1 ast-fel le porţi, zise el ; voeştl 
să ne omori... dămi jucăria la Daubrac 
ca să trimit pe acest câine turbat pe 
pavagiul unde el a aruncat pe comlesă.

— Nu, răspunse internul, lasâ-mă 
să fac eâ aceasta.

Asasinul înţelese că el acum va 
muri, dar nu voia să moară singur şi 
pentru a putea să ’f ţintească bine cu 
revolverul el se ridică şi să încercă să 
se punâ în genunchi pe dunga pe care 
până atunci stătuse culcat.

El reuşi să facă aceasta şi ţinea deja 
pe Fabreguette în gura revolverului 
sădj dar în momentul când trase co
coşul, genunchiul săO cel stâng alu
necă şi ’i făcu se 'şi peardă echilibrul. 
Glonţul sburâ în aer şi trăgătorul căzu 
peste cap, se apuca un moment de un 
colţ, dar nu se putu ţine şi căzu val 
vârtej la piciorul turnului de la sud 
unde 'şl sparse capul de nişte grămezi 
de penlrâ ce fusese puse acolo de 

i un antreprenor de pavage.

ComLesa \enia era răsbunată.
— ’Şf-a găsit răsplata, zise Fabre- 

guette.
— S’a dus dracului! adăogâ Daubrac.
Ei chemară pe Meriadec care deja

alerga spre el, fiind atras da sgomotul 
delonaţiunel şi care numai adaogă ni
mic la această oraţiune funebră a unul 
bandit al cărui veritabil nume nimeni 
încă nu ’l ştiea.

D. (jo Malverne sosi tocmai la timp 
pentru a auzi istorisirea acestei din 
urmă scene şi conclusiunea ce el trase 
fu că misiunea sa s’a-sfârşit.

— Justiţia lui D-zeu e mult mal bună 
ca aceea a oamenilor, murmură el pri
vind corpul lui Jacuues de Saint-Briac. 
Ea a pedepsit pe trădător, va pedepsi 
şi pe complicea sa şi dacă voiu asista 
şi la pedeapsa ei, voiţi fi destui de răs- 
buuat.

Abeaslă dorinţă t-a fost ascultata şi 
supliciul Odeltel dură jjjull mai mult 
de cât tristele sale amoruri cu căpi
tanul.

XII
Zece anî au trecui de la această ne

norocită întâmplare şi puţini îş mai 
duc aminte, de şi ea a pasionat tot 
Parisul mai multe luni în urma catas
trofei finale. Şi cu toate ateslea, cău
tând bine, poate se va găsi încă. în 
cclecţiunile ziarelor vre-unul băii in a- 
mator de cauze criminale, un lung ar
ticol, publicat de unul din ziarele cele 
mai răspândite, pe la sfârşitul verei 
din 1874.

Acest articc-1. redigiat, probabil, d 
vre-un înalt juncţionar judiciar, r,-- 
sumâ faptele şipuneîn iuminâ oare-car 
părţi obscure ale une. afac ri pe care 
moartea principalului culpabil a îm- 
pedicat’o d’a se discuta la lumina zilei 
de către curtea cu juraţi.

(Va urma)la turnul de la sud examinând locui
w\^/dacorom anica.ro
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ib % Rente am ortizabili .
& % Renta perpetna . . . . I 
6 % Oblig, de s t a t ....................
6 ^  Oblig, de st. drumu defer
7 K gcis. funo. r ur a l e . . . .
6 % gcris. fUnc. rurale . . .
7 *  Scris func. urbane . . .
6 » Scris func. urbane . . .
5 X Scris. func. urbane . . .
6 îm prum utul comunal . .
ObHg. Casei pens. tlel 10 dob.j 
îm prum utul cu premie . . . 
Acţiuni b incelnation . . . .
Acţiuni «Dacia-Romania » . .

* N aţionali..................... ,
» Credit mobiliar . . . 
» Constructiuni. . . .

97
95
881/4

104
873/4 
10(314 
921/4 
821/4 
751 2 
*20 
34 
1030 
*77 
*20
164

A rgint contra aur . . . . . 14 15
Bilete de Bana ă contra aur. 14 15
Florin ausatriaocl . . . . *.0*

S c h im b  . . . . . .

Paris 3 l u n i .............................
» la vedere ......................... 100 1/4

Londra 8 l u n i .........................
» la v e d e r e ................... 25.25

Berlin 3 l u n i ............................. 1.24
Viena lavedere 2.0*,

n r  lY T U I im T  chiar de acum Casele, 
M i n i m i i  din Strada Academiei

No. 11 compuse din 16 Camere, cu o curte 
spaţioasă In care se află grajdiO şopron şi 
alte dependinţe. Aceste case mal aii şi o 
grădină importantă A se adresa Strada 
Batiste No. 11.

n r  I H I P L J l D I J i T  chiar de acuma, 
U t  m u n l n l A  I un otel situat Ca
lea Victoria No. 147 împreună cu depen
dinţe, grajd, şopron, curte, grădină, gaz 
aeriform tn casă. Pentru desluşiri, a se 
adresa la No. 198 Calea Victoriei.

n r  I W P  U I D ! A T  chiar d'acum ca- 
U t  I n t n  I n i  A I  sele Costa-Foru 
din Batişte, Strada Scaunelor No. 46.

22  C am ere  deosebitdependinţele: grajd, 
şopron, cuhnie, spălătorie şi alte trei ca- 
mcreşi grădină spaţioasă.

Doritorii pot visita casele tn toate zilele. 
Pentru condiţii a se adresa la d-nu C. G. 
Costa-Foru 3, Dealul Mitropoliei, safl la re
dacţia Epocei._________________________

DE ÎNCHIRIAT iru  anului curent)
casele, grădina şi teatru cunoscute suo 
numele «RAŞKA» din Strada Academiei 
No. 28.

A se adresa Strada Bat'iştea No. 11.

LOCUINŢA

P E N S I U N E
pentru elevi din liceO.avantagios 
mal cu osebire pentru cel din li
ceul St. Sava fiind foate aproape.

Părinţii doritori d’aşl plasa co
pil tn familie unde vor avea tot 
confortul şi o bună Îngrijire cu un 
preţ potrivit, sunt rugaţi a se a- 
dresa Str. Puţu cu Plopu No. 4.

Preţul lOOO lei nnual.

9

L=

B» R . RO SSTTI
AVOCAT

Strada Romana No. i i .

U t I V r i l i m i T  chiardeacum casad-lul 
IML I M . l l l l m  1 V. Hiott din Str. Lute
rană 15, mobilate şi nemobilate având 22 
camere, grajd de 10 cat, şopron de 6 tră 
suri, 2 pimniţe, lp u t şi grădină cu 2 pa
vilioane.

Doritorii se vor adresa la d-nu Prorie- 
ta r în toate zilele de la orele 8 de dimi- 
nâţă până la cinci (5 seară. Asemenea şi 
de arendat de la Sf. Gheorghe viitor mo
şia d-sale Copaciu din districtul Vlaşca 
plasa Călnişte.

DE ÎM.IIIIIUT |H  «I » «II Iv
lioasa  eu f  naia

da în p iaţia  Episcopii avem! doua 
cam ere si pivnişta, a se  adresa  
la adm istraţia  ziarului „EPOCA".

DE ÎNCHIRIAT Î S îS S
tn parte, casele din Strada Romană No. 2, 
fosta casa doctor Kerestenye, care se com
pune din două corpuri; cea dintâiQ cu 
două elage, iar cea de a doua cu un etage, 
având mal multe camere de stăpâni, şi 
dependinţele necesare, două grajduri şi 
şoproane, curte spaţioasă şi grădină.

Doritorii se pot adresa la proprietarul 
EI.IAS 10S. COHEN Calea Şerban-Vodă No. 
45 sad la comptoir Strada Colţii No. 10.

T\T? VT?AT7 4 DT? mai muHl armă- UIIj > P irN /jA R L  sart.reproductori 
iepe, mânzî de pur-sănge, cal de curse, 
de călărie, de trăsuri.

A se adresa la d-nul Reimer admi
nistrator la moşia Paskani (jud. Ilfov 
2 ore depărtată de Capitală).

n C \ I C W 7 A D C  miere de calitate su- 
U L V C . n Z . H n L  perioarâ obtinutăprin 
maşina centrifugală. Pot oferi orl-ce can
tităţi cu preţul moderat.

A se adresa la d-nu Hryniewiecki tn 
Tecuci.

n r  w r i ! 7  R n r  Casele nuol din Str. 
U t  V CNZ. A n t  Crinului No. 5 bis. 
jum ătate locul viran din Strada Dionisie 
No. 20.

DE ARENDAT S?îosB«tt£!
I u l  I a l o m i ţ a .  î n t i n d e r e  I S N S p o g o n n e ,  
' *  h a n u r i .  A  n c  a d r e s a  S t r a d a  S p e 
r a n ţ e i  \ o .  2 0  l a  M a r i n  I M t l s t e a n u .

11 IU T  C N A D Bacalaureat şi student 
U li  I C n  A n  tn anul II al Facultătei 
de. Litere şi Filosofie doreşte a se angaja 
ca meditator pentru clasele primare şi 
gimnasiale tn schimbul menagiul său a 
unei micT retributiunl. — A se adresa ia 
Facultate sub iniţialele K. L.

P U B L I C I T A T E A  Z I A R U L U I
N°. 3, STRADA EPISCOPIEI, N°. 3

„ E P O C A 4 i

c f ţ  • G  / /

X ) V  ° / . i
T | O V  - B U C U R E Ş T I -

N°- 138. C A L E A  V I C T O R I E I , N°-  138

Direcţiunea Liceului St. Gheorghe are onoare de a aduce 
la cunoştinţa publicului că s’a adăugat şi clasa VI dn liccO, 
aşa tn cât pentru anul şcolar 1886/87, care va Începe la 15 
Septembre viitor, cursurile vor coprinde primele 6 clase de 
liceu şi o clasă preparatoare tn care se vor urm a materiile 
clasei IV primare. Toate cursurile se vor preda tn liceQ de 
către profesorii bine cunoscuţi al acestui Institut.

Prospectul Liceului şi condiţiunile de admitere se trim ite 
ort cărui persoane car vea face cerere Dirroţiunel Liceului 
138 Calea Victoriei Bucureşti unde se primeşte chiar de acuma 
cererile de inscriere.

Numărul elevilor este strist limitat tn flo-care clasă.

INSTITUTUL SEICARfU
F U N D A T  IN  1 8 6 3

Care până acum se afla în Calea Rahovel No. 50, face cunoscut d-or 
părinţi de familiecă din causa depârtărei liceului Matei Basarab, unde 
elevii internaţi tn acest institut îşi făceau studiile până acuma. Se 
muta de la 15 August, anul curent, în strada Fântânei No. 10, tnmiţa 
liceului Sf. Sava, iar elevii institutului vor frequenta pe viitor cur
surile la acest liceG (Sf. Sava) fiind scutiţi ast-fel de a face un drum 
foarte lung pe arşiţa verel şi intemperiile iernel.

Localul institutului coprinde curte spaţioasă, camere aerate şi lip
site umezeală, in fine toate condiţiile de salubritate neapărat esigibile 
de la un internat.

Pentru condiţiunile de instalare şi de plata, d-nii părinţi se vor a- 
dresa cu începere de la 15 August tn localul institutull Strada Fân
tânei No. 10, In toate zilele de la orele 8 — 10 dimineaţa şi de la 
4 — 6 d. a.

-

N I ( J ş

BUCUREŞTI '<A

1 3 8 .  C A L E A  M O Ş I L O R ,
*< N U
N°- 1 3 8

H C  I M P U I D I A T  chiar de acum Ca- U L 111 U II I tiI A I sele nuol din Str.
Crinului No. 5 bis.

DE VENZARE iâ de călărie 
dresată, a se

adresa Calea Dorobanţiolr No. 74.

o eaj 
bine

F >r * i m e s t . e  ş c o l a r i  i n t e r n i - e x t e r n i  
p e n t r u ,  c l a s e l e  p r i m a r e ,  g i m n a s i a l e  
s i  C o m e r c i a l e  i n  o o n d i t i u n i  f o a r t e  a -  
v a n t a g i o a s e  d e  p r e ţ .

Acest Institut a probat prin fapte că ştie să’şl facă datoria 
tn toate privinţele de educaţie şi instrucţie, căci şcolarii mart 
şi răii nărăviţi nu să primesc, toţi şcolarii cari aQ luat lecţii 
in acest pensionat ah fost promovaţi de comisia numita de 
guvern aşa «ă nici unul n’a rămas repentent, ba nici chiar 
corigent de acea li se dă atestate chiar de minister.

Şcolarii cari urmează la şcolile publice sunt aşa de serios 
meditaţi tn pension tn căt nici unul nu să culca seara până 
nu 'şl dă lecţiile de a doua zi.

Limba franceză şi germană este obligatorie.
Şcolarii acestui Institut pot urma la liceul Matei Basarab 

gimnasiu Lazâr şi Mihai bravul şi la şcoala de oomercifl.

B I B L I O G R A F
I n  e d i t u r a  L i k > : r a . r i e i  Z A - G T T A .F lI A  N I C O L A U

-  DIN PLOESCI -
A0 eşil de sub tipar :
l*r. IhV rvuIescu. Primele lecţiunl decalcul safi sistema numeraţiunel p. 

clasele primare de ambele sexe, preţul 20 bani.
1*»*. P ro v in c la n u . Principii de Gramatica Română, lucrată pentru clasa 

II prim ară de ambele sexe.
Ediţia II. Aprobată de onor. Minister cu ordin No. 1216 preţul 25 bani.
4 ( r u ş in a  G. S te f a n c s c u .Elemente de Istoria Sacră saQ Biblica vechiu

lui Testament pentru şcoalcle primare ambele sexe, ediţiunea III, preţul 
25 bani.

P .  M n n u e l e s c u .  Elemente de Gramatica latină pentru clasa 1 Gimna- 
sială şi Liceală preţul 1 leii 25 bani.

Exerciţii la Gramatica latină pr. 60 b.
Io s e f lo n e s c u  ju n io r  şi C. A. C ra p e llia n u . Geografia judeţului Pra

hova cu planul urbei Ploescl şi planurile plăşilor judeţului şi tecstul ediţ. 
II preţul 80 bani.

IN  D E P O S I T
D iaconu l IV. lo n e sc u . Manual de Istoria Sacră vechiul testament p. 

clasa I Gimnasialâ preţul 1 leQ 65 bani.
C ă p i t a n i .  P r o l o p o p e s c u .  Memoriul oficierilor şi sub-oficlerilor de ori

ce armă In recunoaştere preţul 1 lefi 50 bani.
Manual de gimnatica şi instrucţie militară preţul 2 lei.
C. A. C ra p e llia n u . Harta judeţului Prahova format mare preţul 2 lei.
C rislu  S . ÎVegocscu. Retorica preţul 3 lei, 50 bani.
Librăria mal posedă un mare asortiment de cărţi şcolastice, Române. 

Germane, Francese, Elene şi Italiene, furnituri pentru şcoli, cancelarii şi 
biurourl. Preţurile foarte moderate. Serviciul prompt.

b l  a *  p a r a d a t
AVOCAT

Str. Biserica Ieni No. 8 bis.

ANUNCIU
Sub semnatul, de profesiune librar în 

oraşul Bârlad,am onoare a face cunos
cut, că aritmetica practica, pentru usul 
şcoalelor primare clasa II, III şi IV de 
ambele secse, prelucrată de Mihai Leon 
fost Institutor superior si aprobată de j! 
ministrul instrucţiunel publice tn anul * 
1881, s’a reaprobat chiar acest an de 
onor ministru, rccomandîndu-se, ca una 
din cele bune aritmetici pentru clasele 
primare în genere şi să aflâ de vânzare 
numai la librăria G. M. Barbu, situată 
tn str. Ştefan cel Mare No. 13.

Tot-odată am onoare, a anula, că a- 
ceastă aritmetică, va apare tn curând, 
corectată şi adăogată.

Birlad, t i  August 1886.
Cu stimă.

G h io rg h c  NI. B arb u .

iii II

EREZII L. LEMATTRE SUCCESORII

DE FE R  HI M.VMV -  ATELIER MECANIC
B U C U R EŞ TI, - C A L E A  VĂCĂREŞTI 951. —  BUCURESCI

Se tnsărcinâză cu construo- 
ţiunl de turbine si mori cu pre- 
url mal reduse de cât acele 
in Viena si Pesta.

P R E Ţ U L
Unei mort cu 1 piatrâ de 36 

lei 1900, cu 1 piatrâ do 46 lei 
2100, cu 2 pietre 36 lei 3600, cu 
2 pietre 42 lei 3800.

Esecutează repede orl-care 
lucru de turnătorie sau me
canică; precum ; olane simple 
şi ornate.

Mare asortiment de mobile 
pentru grădină, armamente 
pentru grajduri şi te a s c u r i  

d e  vin. etc.
3Vla.r*© c l e j D o s r t  d e  fe r* , r a i u r i  p e n t r u  v a g o n e t e ,  

D  6 c a u  v i i l e ,  t z e v e  d e  " t u c i .  M a r e  a s o r t i m e n t  d e  
p i e t r e  d e  m o a r a .  L a  P e r t e - s o u s - J o u a r s .

MERSUL TRENURILOR CAILOR FERATE ROMANE .......... .
B u eu re s tl-R o m  a n

’i STAŢIUNEA.
a --

Arătarea Trenurilor
Tr. ac.|Tr. p. |Tr. p. iTr. pl. Tr.ac

îj Bucureşti p. 
ţ  Ploeştl 
- Buzăft 
Ş R.-Sărat 
|  Focşani 
j Mărăşeştl 
1 Adjud 
|  BăcăO 
i Roman sos.

noapte 
11,00 
12 27 
2,14 
3,17 

d.4,16
5.00
6.01 
7,39 
8,45

dim.

a. m. 
8,40 

10,39 
12,55 
2,25 
3,48 
5,16 

S. 6,39 
9,35 

11,15 
p. m.

dim.
7,30
9,16

dim.
6.30
8,04

p.m.
4,40
7,20

R o m an -B u cu re s ti

|  Roman plec.
5 Bacă&
C Adjud 
1 Mărăşeştl 
1 Focşani 
I R.-Sărat 
|  Buzăfi 
i  Ploeştl 

Bucur. sos.

noap.
8.25
9.20

10.45
11.18
11.52
12.56
1.46
3.33
5.00

p. m. 
12.30 
1,40 
3,52 
4,34

p.m.
1,18
3,39
5,15

seara

p. m. 
10,17 
11,50 

noap.

p. m. 
6,45 
7,20

10.29
11.30 
12.59
2,29
4,03
8 -
9,35

săra
T â rg o v is le -T itu

Târgoviste p 
Titu sos.

a. m. 
6.40 
7,60

p. m. 
6,20 
6,30

B u cu r e ş ti-V â rc io ro  v a

STAŢIUNEA
Arătarea Trenurilor
T. ful.fT. ac. iTr. p.

Bucuresci p.
p.m.

4,05
scara

8,00
dim.

8,00
CiocănescI — — 8,41

Titu 5,07 9,00 9,26
Pitesc! 6,24 10,16 11,17
Slatina 8,08 11,66 1,25
Craiova 9,30 1,18 3,37
FiliaşI 10,17 2,04 4,52
T.-Severin 12,05 3,52 7,34

8,00Vârcior. sos. 12,27 4,12

BUCURESCi-GIURGIU

STAŢIUNEA
Arătarea trenurilor
T. ful.l T. p. 1 Tr. p.

Bucureşti p. 
Filaret 
Giurgiu 
Smârda sos.

dim.
5,40

7,10

. m. 
6,40 
7,10 
8,55 
9,00

p. m. 
5,30 
6,00 
7,40

G A LA TI'M A R A S ES T I'M A R A S ES TI'G A LA T I

STAŢIUNEA
Arătarea trenurilor
Tr.ac.iTr. m .|Tr. p.

V â rc io ro v a -B u cu re s tI

Vârcior. pi.
T.-8everin
FiliaşI
Crai ova
Slatina
Piteşti
Titu
Ciocăneşti 
Bucureşti s.

seara
3,42
4.08
6.08 
6,55 
8,17

1 0 ,1 2
11,31

12,35
a.m.

noap.
12,57
1,19
3,07
3,53
6,12
6,58
8,11
9,10

a.m.

dim.
8,00
8 ,4 0

1 1 ,0 8
1 2 ,3 0

2 ,2 7

seara
T ltu-T  ă rg o v is te

( a. m. seara Păşcanl 7,17 10,01
Titu pl. 9,45 
Tărgovişte «I il,06

9,15
10,30

Roman sos. 7,53 11,06

6IUR6IU-BUCURESCI

Smârda pl. 
Giurgiu

ip. m. 
2,25

a. m. 
10,00 
10,05

p. m. 

8,30
Filaret — 12,11 10,28
Bucur. sos. 3,52 12,25 10,42

R o m an -Ia s i

Roman pl. 
Păşcanl 
T.-Frumos 
Iaşi. sos.

dim.
9,51

10,51
1,63
1,50

p. m. 
4,47 
4,15 
8,24 
9,52

Ia s i-R o m an

Iaşi pl. 
T.-Frumos

. m. 
4,08

dim.
6,52

Galaţi pl.
Tecucift
Mărăşeştl

10,40
11,06

noap.
11,40
4,16
4,52

a. m. 
7,45 

11,14 
11,45

Mărăşeştl pl 
Tecuci b 
Galaţi

dim.
5,25
6,50

noap.
11,35
12,34
4,35

p. m .
4.49 
5,45
8.50

A djud-T  e r  g u i-O cn a

Adjud pl. 
T.-Ocna sos. 
T.-Ocnap. 
Adjud sos.

p. m. 
4,15 
6,20 
9,45 

11,35

dim.
6,10
8,05
8,20

10,00
C o n s ta n ta -C e rn a v o d a

Constanţa p 
Cernavodă s 
Cernavodăp 
Constanţa ‘

p. m. 
3,00 
4,45 
6.50 
8,35

dim.
9,00

11,10
1,50
4,24

Ploesti-SIanic-Slanic-tMocsli

STAŢIUNEI Arătarea trenurilor
Tr. fl.|Tr.ac.|Tr. p.

Ploescl pl. 
Slânicu sos.

a. m. 
10,45 
12,40

Slânic pl. 
Ploeştl sos.

p. m. 
5,
6,50

TECUCiU-BEFLAD-BERLAD-TECUCIU

Tecuciâ pl. 
Bârlad sos.

a. m. j 
6,15| 
8.00'

Bârlad pl. 
Teeucia sos.

a. m. 
8,40 

10,40
la s l-U n g b e n l'U n g b en l-Ia s l

Iaşi pl. 
Unghenl s.

p. m. 
3,25 
8,49

a. m. 
11,50 
1,21

VERESCI-BOTOSANI-CAM PINA-DOFTANA

STAŢIUNEI
Arăt. Tren.

Tr.ac.| p .am .|

Uugheni pl. 
laşi sos.

p. m. 
2,00 
3,32

p. m. 
4,40 
6,12

N LO E S T l-P R E D E A L-P R E D E A L-P L O E S C I

Ploeştl pl. 
CAmpina 
Sinaia 
Predeal sos.

seara
6,15
7,14
8,30
9,10

dim.
9,38

10,42
11,53
12,35

dim.
8.19
9.20 

10,31 
11,08

Predeal pl. 
Sinaia 
Câmpina 
Ploeştl sos.

p. m. 
7,45 
8,21 
9,18 

10,09

p. m. 
4,51 
5,32 
6.29 
7,25

dim
7,05
8,11
9,09

10,00

Verescl pl. 
Botoşani s. 
Botoşani pl. 
Verescl s.

p. m. 
2,08 
2,03
5.21
7.21

p. m. 
9,49 

11,42 
3,15 
1,55

Cămpina p. 
Doftana s. 
Doftana p. 
Cămpina p.

a. m. 
11,20 
11,00 p. m. 

5,50 
6,08

G ala ti-B uzeu-B uzeu-G alati

Galaţi pl. 
Brăila 
Buzâa sos.

noap.
9,40

11,01
1,30

8,40
10,02
12,53

Buzăa pl. 
Brăila 
Galaţi sos.

2.30
5,03
6,15

12,65
3,41
4,55

PAŞCANI SUCEAVA-SUCEAVA PASCAm

Păşcanl pl. 
Vereşcl 
8uceava 
Suceava pl 
Verescl 
Păşcanl sos

dim.
10,40
12,08
12,23
5,00
6.40
6.41

săra
7.15 
9,17

10,09
6,64
7,51
9.16

No- 3


